

## ВОСПОМНАНИЕ О ПРАЗДНИКЕ

Праздник «Всемирный день туризма» проводится ежегодно и символизирует значение туризма для всех сторон жизнедеятельности человека и общества. Имеет всемирное значение. Один из основоположников празднования «Всемирного дня туризма» - Квартальнов Валерий Александрович – основатель Российской международной академии туризма. РМАТ - старейшее в России и крупнейшее в Европе высшее учебное заведение профессионального туристского образования.

В 2006-2007 годах в Москве в честь этого праздника состоялись торжества, организованные Российской международной академией туризма, Комитетом по туризму Московской области, Фестивальным комитетом Всероссийской творческой ассамблеи «Адрес детства - Россия» и Всероссийским выставочным центром (ВВЦ), на территории которого и проходило празднование.

Праздник в честь Всемирного дня туризма на ВВЦ - одновременно и день встречи выпускников Российской международной академии туризма. В последнюю субботу сентября 2007 года на территории ВВЦ собрались выпускники и студенты академии - профессионалы, уже достигшие успеха на поприще туризма, и те, кто только набирается знаний.

Торжества открылись красочным шествием выпускников РМАТ, сотрудников, преподавателей и студентов академии, а также ее филиалов, почетных гостей, которые направились к Дому народов России. Здесь к гостям обратился ректор Российской международной академии туризма, доктор педагогических наук, профессор, академик РАЕН, И.В.Зорин. Прежде всего он поздравил студентов с их общим профессиональным праздником, который сложился задолго до появления этой профессии, да и туризма как такового.

Современный День туризма связан с христианским праздником Крестовоздвижения. В IV веке святая Елена, мать византийского императора Константина Великого, отправилась в паломничество на Святую землю. Она посетила места, где провела свою жизнь Спаситель, и 27 сен-



## МЕСТО ВСТРЕЧИ - ВВЦ

тября воздвигла Крест. Ее путешествие считается первой паломнической акцией, а паломничество - предшественником туризма. В 2007 году президент Всемирной туристской организации Франческо Франкиалли предложил праздновать Всемирный день туризма под знаком «женщина в туризме». И.В.Зорин поздравил всех женщин, работающих в туристской индустрии, студентов и преподавателей академии, и пожелал им добра, профессиональных успехов, здоровья, счастья.

От имени губернатора Московской области, Героя Советского Союза Б.В.Громова присутствующих поздравил председатель Комитета по туризму Московской области О.Н.Долженко. «То, что сделано в последние годы в Подмосковье относительно развития индустрии туризма, - отметил он, - конечно же, впечатляет. На сегодняшний день Московская область занимает третье место в Российской Федерации по

развитию индустрии туризма и по оказанию объема платных услуг, демонстрируя прекрасные показатели. И это заслуга всех, кто работает в туристской сфере, обеспечивая качественный и достойный отдых». Праздник продолжила церемония награждения лучших организаций Москвы и Московской области в сфере туризма и гостеприимства почетными грамотами и знаками благодарности от губернатора Московской области и Комитета по туризму.

От имени Московской областной думы и Московского областного отделения партии «Единая Россия» с Всемирным днем туризма собравшихся поздравил В.В.Аристархов, координатор молодежной политики. Он отметил, что развитие туристской сферы является приоритетной задачей для Московской области. В областной думе этим направлением занимается Комитет по вопросам культуры, образования, спорта, делам молодежи и туризма. «Туристская индустрия с

каждым годом набирает силу, и ребята и девушки, которые решили освоить эту профессию, сделали правильный выбор, ведь туризм - одно из самых интересных и перспективных направлений», - сказал В.В.Аристархов. Самое главное - чтобы мы вместе делали одно большое общее дело: работали для того, чтобы наша страна стала богаче, краше, счастливее. Я желаю всем, чтобы наше будущее было таким же солнечным, как сегодняшний день».

Студентов, выпускников РМАТ, и всех, кто работает в сфере туризма, с профессиональным праздником поздравили вице-президент «Центрального совета по туризму и отдыху» (холдинг) Г.С.Назарова, а также поэт, лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда Е.А.Исаев.

От имени руководства Республики Кыргызстан и посольства в Российской Федерации с Международным днем туризма при-

сутствующих поздравил посол республики Р.А.Атакуров. Он отметил важное влияние туристической отрасли на развитие общественно-политических, социально-экономических и культурно-образовательных связей: «Сегодня туризм имеет огромное значение для поднятия национальных экономик стран ближнего и дальнего зарубежья. А Российская Федерация не только обладает огромными природными и туристическими ресурсами, но и имеет авторитетную школу по подготовке высококвалифицированных специалистов-менеджеров в сфере туризма. Высокий уровень приема и качественное обслуживание позволяют России занимать высокие рейтинговые места в списках стран, специализирующихся на приеме иностранных гостей и туристов. Туристская индустрия Республики Кыргызстан также является экономически выгодным сектором и имеет широкие перспективы для развития и продвижения».

На празднике собралось множество выпускников Российской международной академии туризма. Они пришли, чтобы встретиться с любимыми преподавателями и однокурсниками. Такие ежегодные встречи становятся хорошей традицией. В завершение официальной части ректор академии И.В.Зорин еще раз поздравил выпускников и наградил почетными дипломами лучших из лучших - тех, кто добился серьезных профессиональных успехов и является гордостью академии.

Праздничное торжество продолжило гала-концерт, на котором свои таланты продемонстрировали выпускники и студенты РМАТ, а также детские творческие коллективы из разных городов России. Для гостей праздника были организованы разнообразные спортивно-туристические развлечения: они могли попробовать свои силы в скалолазании, поучаствовать в веселых гонках на вело- и автодромах. На территории Выставочного центра также прошли презентации филиалов академии, туристских фирм, организаций, занимающихся развитием внутреннего туризма и продвижением туристско-экскурсионных услуг.

Ирина Голубева

## Книги РМАТ - победители IV Общероссийского конкурса «Университетская книга» в номинации «Лучший издательский проект "ПТО"»

Аппенанский А. И. **Рекреатология: тренировочный процесс в активном туризме:** учеб. пособие. - М.: Сов. спорт, 2006. - 196 с.

Рассматриваются вопросы физического воспитания и тренировки в активном рекреационном туризме. Дается методика обучения двигательным навыкам, необходимым в путешествии. Приводятся принципы медико-педагогического контроля в туризме.

Родион Л. А. **Интернет-технологии в туризме:** учебник. - М.: Сов. спорт, 2006. - 388 с.

Рассмотрены различные схемы организации, методики и экономико-математические модели интернет-коммерции турфирм и их сервисного обеспечения, соответствующие современному состоянию российской e-commerce.

Коньшова М. В., Столярова О. В. **Рабочая тетрадь «Маркетинг продуктов и услуг»:** учеб. пособие / Под ред. Н. К. Моисеевой. - М.: Финансы и статистика, 2007. - 128 с.

Для практических семинарских занятий и самостоятельной работы студентов по маркетингу товаров, услуг, гостеприимства и туризма. Анализ практических ситуаций позволит освоить маркетинговый инструмент для принятия правильных управленческих решений.

Моисеева Н. К. **Стратегическое управление туристской фирмой:** учебник. - 2-е изд., перераб. и доп. - М.: Финансы и статистика, 2007. - 208 с.

Рассматриваются основные тенденции развития мирового рынка туризма, стратегические решения в условиях конкуренции. Отражены принципы и технологии стратегического управления турфирмой, сущность внешнего и внутреннего анализа, конкурентоспособности.

Короткова Т. Л. **Коммерческая деятельность:** учебник / Под ред. Н. К. Моисеевой. - М.: Финансы и статистика, 2007. - 416 с.

Рассмотрены аспекты, касающиеся состояния и перспектив развития коммерческой деятельности. Особое внимание уделено организации торговли и торгово-договорным отношениям. Дан анализ показателей экономической эффективности коммерческой деятельности и методов ее повышения.

Зорин И. В. **Феноменология путешествий:** учебник. Ч. I. Этнология путешествий. Ч. II. Мифология путешествий. Ч. III. Философия путешествий. - М.: Сов. спорт, 2007. - 444 с.

Исследуется феноменология путешествий как

предмет науки о туризме - туристике. Раскрывается характер влияния путешествий и миграций на формирование этносов. Прослеживается связь путешествий и мифологии. Дано философское осмысление сущности путешествий.

Ильина Е. Н. **Туроперейтинг. Организация деятельности:** учебник. - 2-е изд., перераб. и доп. - М.: Финансы и статистика, 2007. - 240 с.

Изложены основы туроперейтинга, принципы организации обслуживания турист-тов. Рассматриваются вопросы оформления туристской документации туроператора, в том числе визовой поддержки туристов.

Приезжова Е. М. **Анимационный менеджмент:** учеб.-метод. пособие. - М.: Сов. спорт, 2007. - 360 с.

В книгу включены три учебно-методических пособия: «Социально-культурная анимация в туризме», «Организация и методы игровой деятельности в туризме» и «Анимация в курортном деле».

Емельянов Б. В. **Экскурсоведение:** учебник. - 6-е изд. - М.: Сов. спорт, 2007. - 216 с.

Дается представление об основах экскурсионной теории, методологии и методики, профессиональном мастерстве экскурсовода. Уделено внимание сущности экскурсий, ее функциям и признакам.

Мошняга Е. В. **Английский язык туризм, гостеприимство, платежные средства:** учеб. пособие. - М.: Сов. спорт, 2007. - 248 с.

Пособие знакомит с основными видами туризма и туристской деятельности, типами туристских компаний, гостиниц и ресторанов, платежными средствами в туризме.

Волошин Н. И. **Правовое регулирование в туризме:** учебник. - 3-е изд., испр. и доп. - М.: Сов. спорт, 2007. - 504 с.

Анализируются нормы гражданского законодательства, законодательства о защите прав потребителей, Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации». Освещаются правовые аспекты международного туризма.

Шевелева О. В. **Организация ведения переговоров:** учеб. пособие / Под общ. ред. Н. К. Моисеевой. - М.: Сов. спорт, 2007. - 244 с.

Рассматриваются основные этапы переговоров, организационные и протокольные аспекты, правила современного делового этикета, национальные особенности делового общения.

## НАШ НОВЫЙ САЙТ



Уважаемые студенты, абитуриенты, школьники, аспиранты, родители, преподаватели и все-все-все работники Академии! С началом нового 2008-2009 учебного года открылся и новый Интернет-сайт РМАТ. Находится он по старому, всем известному адресу - [www.mmat.ru](http://www.mmat.ru)

Что же из себя представляет сайт и как им пользоваться? Все по порядку. Перед нами сайт негосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования Российской международной академии туризма. Открыв главную страницу, мы видим, что сайт выглядит более ярко, свежо и он достаточно прост в пользовании.

В шапке сайта указан телефон приемной комиссии, немного ниже горизонтально располагаются фотографии наших студентов, выпускников и зданий. Своих надо знать в лицо! Однажды там появится и Ваша фотография!

В левом меню располагается информация для разных групп пользователей Интернета. Школьники узнают о подготовительных курсах и колледже, абитуриент - общую информацию о РМАТ и условиях поступления. Студенту необходимо выбрать свой институт, где он найдет расписание занятий, информацию о факультетах и кафедрах, вопросы экзаменам, темы курсовых работ, информацию о прохождении практики, о дополнительных курсах и пр. Будущий аспирант узнает, какие документы и экзамены ему необходимы для поступления в аспирантуру. Родителей интересует стоимость обучения. Здесь они найдут интересующую информацию.

В центральной части публикуются новости академии, а в правом меню располагается общая информация о РМАТ, институтах, научно-исследовательской работе, студенческом совете, международных партнерах Академии, информация о библиотеке и зарубежных стажировках, а также информация о филиалах РМАТ. В разделе «Контакты» можно задать любой интересующий Вас вопрос, также вопросы принимаются и на форуме сайта.

Надеемся, новый сайт Вам понравится, и работать с ним будет удобно и интересно. Все замечания и предложения мы с удовольствием рассмотрим. Добро пожаловать на сайт!

Роман Арсений,

главный редактор официального сайта РМАТ